Population-weighted responses, employed adult Oregonians

Question Response OPS 2000 OPS 2002

OCC1 During 2001, were you injured on the job or did you have an

occupational illness that required the services of a medical provider (such

as a doctor, a physician's assistant or a nurse)? Yes 7.7% 7.0%
No 92.3% 91.4%

For OPS 2000, the question began, "During the last 12 months." Unknown 0.0% 1.6%

OCC1A [if OCC1 = YES] Did you suffer from more than one work related

injury or iliness during 2001? Yes 20.5% 13.4%
No 77.6% 86.6%

For OPS 2000, the question ended, "during the last 12 months." Unknown 1.9% 0.0%

OCC1B [if OCC1A = YES] How many work related injuries or illnesses did

you suffer during 2001? 1 N/A 36.7%
2 N/A 51.6%
3 N/A 4.7%
7 N/A 4.7%

Question began with OPS 2002. 13 N/A 2.3%

OCC2 [If OCC1 = YES] For my next few questions, please think about

your most recent work-related injury or illness. Did you file a workers'

compensation claim for this work-relatd iliness or injury? Yes 60.9% 51.5%
No 38.8% 45.8%
Unknown 0.3% 2.7%

OCC2A [If OCC2 = NO] Why didn't you file a workers' compensation

claim? 1. Not covered 8.0% 7.9%

[Select all that apply; do not read list] 2. Thought not eligible 11.7% 8.0%
3. Injury not serious enough 33.9% 12.6%
4. Didn't believe claim would be accepted 12.6% 4.0%
5. Felt claim filing would affect job 2.4% 1.6%
6. Felt to blame for injury 12.7% 1.5%
7. Recovered quickly 7.8% 7.6%
8. Didn't receive medical bill 0.8% 0.1%
9. Felt costs covered by medical insurance 10.4% 1.0%
98. Some other reason 5.9% 55.0%
Unknown 4.6%

OCCS3 [If OCC2 = YES] Was the workers' compensation claim that you

filed accepted, partially accepted, denied, or is it still under consideration?
1. Accepted 75.3% 87.0%
2. Partially accepted 0.7% 1.8%
3. Denied 9.6% 4.2%
4. Under consideration 13.5% 1.9%
Unknown 0.9% 5.1%

OCC4 [If OCC1 = YES] After the day of the injury did you miss any time

from work because of this illness or injury? Yes 61.2% 51.2%
No 39.6% 48.8%
Unknown 0.2% 0.0%

OCCA4A [If OCC4 = YES] How many days did you miss from work

because of this work-related illness or injury? 0 0.0% 21%
1or2 22.2% 32.0%
3 18.9% 11.0%
4 or more 57.8% 46.3%
Unknown 1.1% 8.6%

Notes: Results for OPS 2000 have been revised according to US Census 2000 weightings.




